

我国调整城市规模划分标准

按新标准,超大城市包括北上广深津渝汉

近日,国务院印发《关于调整城市规模划分标准的通知》,明确了新的城市规模划分标准。按此标准,全国大部分城市都将“降级”。

《通知》明确,新的城市规模划分标准以城区常住人口为统计口径,将城市划分为五类七档:城区常住人口50万以下的城市为小城市,其中20万以上50万以下的城市为I型小城市,20万以下的城市为II型小城市;城区常住人口50万以上100万以下的城市为中等城市;城区常住人口100万以上500万以下的城市为大城市,其中300万以上500万以下的城市为I型大城市,100万以上

300万以下的城市为II型大城市;城区常住人口500万以上1000万以下的城市为特大城市;城区常住人口1000万以上的城市为超大城市。

按照2010年人口数据和以往定级标准,我国100万至500万人口城市为特大城市,全国有140个;按新的标准,特大城市人口需达500万以上,符合这一条件的城市大幅减少。据2013年统计数据,我国能列入超大城市的包括上海、北京、重庆、深圳、广州、天津和武汉。

与原有城市规模划分标准相比,新标准有四点重要调整:

■ 城市类型由四类变为五类,增设了超大城市。

■ 将小城市和大城市分别划分为两档细分小城市主要是满足城市规划建设的需要,细分大城市主要是实施人口分类管理的需要。

■ 人口规模的上下限普遍提高 小城市人口上限由20万提高到50万,中等城市的上下限分别由20万、50万提高到50万、100万,大城市的上下限分别由50万、100万提高到100万、500万,特大城市下限由100万提高到500万。

■ 将统计口径界定为城区常住人口。(据新华网)

央行宣布今日起降息

分别下调0.25和0.4个百分点

中国人民银行21日晚间宣布,自2014年11月22日起下调金融机构人民币贷款和存款基准利率。

央行称,金融机构一年期贷款基准利率下调0.4个百分点至5.6%;一年期存款基准利率下调0.25个百分点至2.75%,同时结合推进利率市场化改革,将金融机构存款利率浮动区间的上限由存款基准利率的1.1倍调整为1.2倍;其他各档次贷款和存款基准利率相应调整,并对基准利率期限档次作适当简并。

这是继2012年7月后,两年多来央行首次降息。

(据新华网)



首届世界互联网大会闭幕 乌镇被授予大会永久会址

11月21日,首届世界互联网大会闭幕式在浙江乌镇举行,乌镇被授予世界互联网大会永久会议地址。为期三天的大会采取闭门高管会议、圆桌会议、演讲和小组讨论相结合的形式,就互联网治理、网络安全、互联网经济与文化、互联网科技等四个方面内容进行讨论。(据中新网)

八部门联合开展 农民工工资支付检查

拖欠工资将严肃处理

人力资源和社会保障部21日发布消息称,人社部、住房城乡建设部等八部门近日联合下发《关于开展农民工工资支付情况专项检查的通知》,决定从2014年11月24日至2015年2月10日在全国组织开展农民工工资支付情况专项检查。

通知明确,专项检查重点是使用农民工的各类用人单位,特别是招用农民工较多的建筑施工、加工制造、餐饮服务及其他中小型劳动密集型企业、个体工商户等。

主要检查用人单位按照工资支付有关规定支付农民工工资、遵守最低工资规定及依法支付加班工资情况;企业经营者拖欠农民工工资逃匿的情况;用人单位与农民工签订劳动合同情况等。

通知强调,要严肃处理拖欠农民工工资问题。对存在拖欠工资问题的用人单位,人社部门要按照有关规定依法作出行政处理或处罚;对涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪案件,要依法及时向公安机关移送;对无故拖欠农民工工资数额大、时间长、性质恶劣的用人单位,要按照有关规定向社会公布。

要进一步加大对拖欠农民工工资用人单位的处罚力度,对恶意拖欠、情节严重的,可依法责令停业整顿、降低或取消建筑施工企业资质,直至吊销营业执照。

(据新华网)

安倍昨日解散众议院

12月14日举行众议院大选

日本首相安倍晋三21日上午解散日本国会众议院,准备提前举行大选。

日本政府当天上午通过了解散众议院的内阁决议,安倍内阁全体阁僚在内阁决议书上签字。根据相关程序,解散众议院的内阁决议随后将呈交日本天皇签字确认。当天下午,日本众议院将举行全体会议,由众议院议长宣读解散众议院的天皇诏书。

众议院解散后,安倍内阁当天晚些时候将举行临时内阁会议,决定12月2日公示候选人、12月14日举行投票的众议院选举日程。

本次众议院选举将产生475个议席,包括295个小选区议席和180个比例代表议席。小选区议席由选民直接投票给所在选区候选人产生;比例代表议席由选民投票给政党,各政党根据得票数分配议席。众议院选举后,占据半数以上议席的政党和政党联盟将提名推举出新的首相。

在2012年12月的众议院选举中,安倍率领的自民党取得大胜。加上众议院议长,自民党目前在众议院占有295个议席,单独过半数。新一届众议院产生后,议员任期将到2018年12月。

安倍18日宣布推迟上调消费税率,并以此为由宣称要提前大选“问信于民”。(据新华网)

万人欢度“牯藏节”

11月20日,贵州省从江县贯洞镇来自周边六洞区域近万名身着盛装的少数民族同胞齐聚一堂共度“牯藏节”,祈福地方太平,祷盛世丰年。

“牯藏节”又称“芦笙节”,是当地苗、侗族同胞最为隆重的节日之一,由民间组织每5年举办一次,为期3至5天。

(据新华网)



奥巴马宣布 28 年来最大移民改革

470 万非法移民免遭遣返 共和党批此举像国王大赦

美国总统奥巴马当地时间20日晚在白宫发表演讲,宣布启动大规模移民改革。奥巴马的移民改革方案将使得470万非法移民免遭遣返,不过此举引来共和党的猛烈批评。

按照奥巴马新移民改革方案,在目前全美1100万非法移民中,有440万美国公民或是合法居民的父母将获得居留许可,不再面临被遣返的威胁。这项措施适用于在美国已停留5年的非法移民,他们将获得工作许可,但不拥有投票权以及参加奥巴马医疗保险的权利。此外,还有27万在年幼时被父

母非法带入美国的儿童也将免于遣返。

奥巴马表示,“今天美国的移民系统存在漏洞,这个漏洞已存在几十年了,我们并没有在这方面做太多的事情。”奥巴马重申,美国不可能将所有1100万非法移民全部遣返。“我所描述的事情都是负责任的,也符合常识。如果你满足条件,你就可以从阴影中走到阳光下,但如果你是罪犯,将肯定被遣返。”

奥巴马此举遭共和党猛批。众议院议长博纳说:“奥巴马说他不是国王,也不是皇帝,但他现在做的事,就像是国王

干的,他在大赦天下。”共和党控制的国会曾多次表示,希望奥巴马不要绕过国会,用行政命令推动移民改革。

对于共和党方面的批评,奥巴马立场强硬。“那些质疑我绕过国会是否具备合法性的人,还有质疑我智慧的人,我只有一个回应,通过一个法案。”奥巴马还警告共和党,不要试图将移民改革上的两党矛盾带到其他问题上,“美国人已经厌倦了僵局。”美国政府官员称,奥巴马宣布的这次移民改革是自1986年里根执政以来,美国最大的一次移民改革。

(据《新民晚报》)